Procès-verbal Assemblée générale des amis de Songpelsé
Vendredi 21.03.2025 à 18h30 à la salle polyvalente de Bière
L’assemblée est ouverte à 18h50, avec quelques mots de bienvenue de notre président, qui remercie l’assemblée de consacrer sa soirée à notre association et présente l’ordre du jour.
1. Des listes de présence sont mises en circulation, 48 personnes les signent sur les quelques 50 personnes inscrites.

2. Le PV AG 2024 ayant été mis à disposition sur les tables ; le président passe directement au point 3.
3. Jean-Daniel nous présente son Rapport du président, en commençant, comme l’année dernière malheureusement, avec quelques vœux de paix, joie, bonheur et amour pour l’assemblée, en ces temps à nouveau troublés sur notre planète.

Il regrette de ne pas avoir pu se rendre sur place en 2024, sa santé l’ayant contraint à renoncer au voyage, mais il espère pouvoir y aller cette fin d’année -si sa santé et la situation sur place le permettent.

Pour autant, l’association ne s’est pas mise en veille grâce à l’engagement et au travail inlassable de Claire. Nous avons pu financer, entre-autres : 

· la 5ème salle de Tantili,

· une 1ère réfection de la centrale photovoltaïque qui a toujours des problèmes,

· nous avons soutenu financièrement 4 étudiants à l’uni de Ouagadougou,

· un couvert pour les tisserandes afin qu’elles puissent travailler au sec à la saison des pluies, et à l’ombre en saison sèche.
Il remercie chaleureusement les donateurs, au nombre de 159 cette année, dont les entreprises gravières de L’Isle SA, Guy Authier à Bière, JCD services à Lonay, laiterie fromagerie Kempf à Bière, Mosini et Caviezel  SA à Morges, Membrez Daniel, bureau d’ingénieurs Le Foyard SàRL,  la Boucherie de L’Isle et la société cotonnière STONEX SA.

Il souligne que les frais de l’association se montent à 248.22 chfr, soit 0,46% des dons, ceci grâce au bénévolat. Par ailleurs, Claire se porte garante pour l’utilisation rigoureuse de chaque franc versé. 
Pour 2025, les projets ne manquent pas non plus
· 6ème classe pour Tantili (priorité 1) la dernière, pour laquelle nous allons thésauriser depuis le mois d’août afin d’avoir les fonds disponibles à la bonne saison pour les constructions (impossible pendant la saison sèche car il faut de l’eau pour le ciment)!
· Réhabilitation totale de la centrale de photovoltaïque ¨de Songpelsé 10'000 €. Là nous avons le financement car la société STONEX et M Peyres, membre du conseil d’administration qui nous ont donné 20'000 dollars
· Une clôture permettra de sécuriser les cases d’accueil afin d’en faciliter la location, par exemple pour organiser des mariages.
· creuse de la retenue d’eau pour Gatemtenga les travaux seront effectués par les villageois à la pelle et à la pioche et avec des charrettes à ânes pour le transport

· un forage pour Gatemtenga pour éviter les tensions auprès du seul point d’eau de l’école, ce qui crée des tensions à certaines heures quand tout le monde a besoin de puiser de l’eau en même temps.
Malgré les difficultés géopolitiques, notre Président reste persuadé que lorsque chaque enfant de ce coin du monde saura lire, écrire et compter tout pourra aller mieux !

Notre Président conclut son rapport en soulignant la motivation du comité pour poursuivre l’action sur place et en remerciant chaleureusement chaque personne présente à cette assemblée : comme chaque fois tout ceci n’est possible que grâce à votre soutien indéfectible !
Il n’y a pas de questions.

4. Jean-Daniel passe la parole à Ernest Tellenbach, notre Caissier, qui nous présente les comptes 2024

Notre grand argentier remercie les personnes présentes pour leur générosité et leur fidélité, puis il nous présente la comptabilité 2024.
Nous n’avons plus qu’un CCP, par lequel transite toute la comptabilité.

Il détaille, notamment :
· Les ventes et autres rentrées pour 9’070- (bougies 1575.-, roses 630.-, confitures 670.-, l’AG 2024 2’375.-, des entreprises nous ont donné 900.-)
· Le centime par m3 d’eau consommée par la commune de Bière, qui nous verse 1'170.- 
· Les apiculteurs de Bière, qui nous versent 1200.-, une petite part prise sur les commandes communes de bocaux et de cire. Une société apicole d’Orbe nous a donné 250.-.
· Il relève les quelques 17'356.89 correspondant aux 20'000 dollars versé par la société cotonnière.

· Les donateurs « privés », vous ! avez donné 26’937.14. C’est beaucoup d’argent !
Ce sont ainsi 63'684.99 qui ont été encaissés cette année, dont 53'364.03 ont déjà été envoyés au Burkina Faso.
Les frais sont, comme chaque années les frais liés à la gestion du CCP et à l’envoi d’argent au Burkina, 248.22, soit 0,46% du « chiffre d’affaires » de l’association. Chez nous chaque sou reçu est envoyé directement sur place !!

Il reste un peu plus d’argent sur le compte que l’année dernière, sans qu’on puisse parler de bénéfice, puisque cet argent ne « dort » jamais sur les comptes.

Jean-Daniel précise notre façon de fonctionner : on ne verse de l’argent que sur devis signé par l’artisan qui va effectuer le travail, et pour un projet précis ; on n’envoie jamais d’argent sans qu’on nous ait proposé un projet, soumis un devis, que nous décidons de financer ou pas. Si nous décidons de financer, nous envoyons l’argent pour le projet défini.

Une question est posée concernant la priorisation des projets :

La priorité jusqu’à maintenant était la construction de salles de classe. Actuellement, il y a plus de 50 enfants par classe. Ils prenaient les enfants tous les 2 ans par manque de place ! Nous allons construire une dernière classe cette fin d’année, ce qui permettra d’avoir le cycle primaire complet sur le site de Tanlili.

La 2e priorité, c’est l’eau potable, sous forme de forage. En gros, un forage coûte 16'000.-.

5. Rapport de la commission de vérification des comptes
Le rapport est présenté par Lucien Ringoir, qui remplace Charly Stoll, rapporteur, excusé ce soir ainsi que Cédric Magnenat, membre, également excusé ce soir.
La commission in corpore s’est réunie le 6 mars 2025 avec le Caissier Ernest Tellenbach. Après un pointage des écritures et des diverses pièces justificatives, ils ont constaté l’exactitude de la comptabilité et la parfaite tenue des comptes. Ils proposent, à l’unanimité, d’accepter les comptes tels que présentés et d’en donner décharge au caissier, au comité et à la commission, avec les remerciements au Caissier pour l’excellent travail accompli.
Il n’y a pas de question concernant les comptes.
Le président propose d’accepter successivement :

Le PV 2024, le rapport du Président, le rapport de la commission de vérification des comptes, ainsi que le rapport du caissier, par lever de mains. Tous sont acceptés par lever de mains à majorité évidente. 
6. Déclaration d’impôts 2024 déjà reçue : et remplie : cette année encore, zéro impôts – même si on attend encore la confirmation par l’administration cantonale.
7. Adoption des comptes : le président demande à l’assemblée d’adopter les comptes, par lever de mains. Ils sont acceptés à majorité évidente.

8. Election d’un suppléant à la commission de vérification des comptes
Françoise Beyeler, après une campagne courte mais efficace, est élue à l’unanimité par acclamations.
Nous avons donc la nouvelle commission de vérification suivante :

Rapporteur : Cédric Magnenat ; membre : Lucien Ringoir ; suppléante : Françoise Beyeler
9. Parole à la Municipalité
Michel Dénéréaz se dit très fier, au nom de la Commune de Bière, de pouvoir verser ce centime sur la consommation d’eau à une association qui ne déclare que 0,46% de frais, ce qui permet que chaque franc soit versé sur place – contrairement à ce qu’on peut attendre d’une plus grosse ONG.

Il souligne l’importance du bénévolat, ainsi que le contrôle qui est fait sur place pour le suivi des projets, à la fois par le Président et par nos contacts sur place.

Il signale aussi l’importance des projets financés sur place, par exemple la construction de salles de classe (à un tarif qui fait rêver les élus vaudois !) et qui permet aux enfants de Songpelse d’apprendre à lire «aussi bien que les enfants de Bière ».

10. Divers et propositions individuelles 
Des étudiants dont nous avons financé l’écolage vont faire une vidéo concernant toutes nos réalisations comme travail de fin d’études ! Nous espérons avoir le plaisir de partager ce film lors de notre prochaine assemblée.


L’assemblée est close à 19h15 et est suivie par notre traditionnel repas de soutien.
